
 
Referat af bestyrelsesmøde i Nyborg, fredag den 16.03.07. 

 
 
1. Godkendelse af referat fra sidste møde. Referatet blev godkendt.  
 
2. Godkendelse af dagsordenen. Dagsordenen blev godkendt.  
 
3. Meddelelser:  
 

• Formanden:  
Helle referede fra FU – mødet i Geografforbundet:  
-     Geografforbundet er nu ene-ejer af Geografforlaget.  
-     Geografforlaget har købt LM- forlaget (LæreMiddel-forlaget) og vil i samarbejde med 

dansklærerforeningen køre forlaget videre.  
-  Bo Hildebrandt, formand i Geografforbundet, er blevet medlem af  Nationalkommitéen 

for Geografi.  
 

• Pædagogisk Samarbejdsudvalg:   
Jesper refererede fra PS- udvalget.: 

- a) Vi skal ikke udfylde alle de kompetencer, som fx Lectio lægger op til. Det er nok 
at nævne ganske få kompetencer pr. år. Kompetencerne skal afspejle progression.  
b) Det har aldrig været et krav, at lave evalueringsplaner. Der skal dog være en 
strategi for evaluering, som besluttes af klasseteamet. 

- PS mødet drøftede svar til følgegruppen, som er kommet med et udspil til 
ændringer af bl.a. NV og forslag om revision af læreplaner. 

-    De nye regioner (på linje med de tidligere Amter) har midler til  
           forsøgsvirksomhed etc, som der kan ansøges om. 
      -    De efteruddannelsesmidler, der er generet pga 20%-besparelsen på  

rettereduktionen, svarer til 6 dages undervisning pr. årsværk. Hertil kommer de  
"de gamle" efteruddannelsesmidler. Skolerne bør være opmærksomme på det.  

- Vi kan forvente at der planlægges sygeeksamen før skolestart og at AT- eksamen  
     spredes ud over hele eksamensperioden.  
- Det er vedtaget at skolerne skal give 37 timer til lærere, der deltager i fagligt 

netværksarbejde, fx bestyrelsesarbejde.  
 
 

• Nyt fra regionerne: 
Anne Dorte meddelte, at det var udbudt og annonceret 3 kurser. Seismik i Kbh.'s  Amt og 
Satellitbilledanalyse  og Hydrologi (2) i Vejle. Desværre blev de to kurser i Vejle aflyst pga 
for få tilmeldinger. De bliver formodentlig annonceret igen mhp afholdelse til efteråret. 
Kurset om seismik var en succes.  
Kurser i efteråret skal annonceres inden sommerferien.  
 

• Fagligt Fora: 
Dominique orienterede fra møde i  Fagligt Fora:  
Der er kommet ny institutbestyrer for Geografi og Geologi. 
Geo- lab udvider med flere temaer.   
 
4. Fuldmagt.  
Vi skrev under på fuldmagt til Laust vedr. offenliggørelse af vores navne mm på EMU'en.  
 
5. Sammenlægningsnummeret af Geografisk Orientering. 
Jesper orienterde om det nye nummer af Geografisk Orientering. Flot arbejde.  
 
6. GIS – kurser udbudt af Ålborg Universitet.  



Anders kontakter Ålborg.  
Birgit meldte sig som praktisk hjælper mht til planlægning og afholdelse af kurserne, hvis 
kurserne skal afholdes andetsteds end Ålborg.  
 
7. Efteruddannelse:  
Glen har udarbejdet et oplæg til strategi for efteruddannelse og kursusaktivitet. Det er et 
fremragende og meget brugbart oplæg, som vi takker for.  
Vi drøftede en tidsramme for de forskellige typer kurser. Hvornår skal de korte / lange 
kurser placeres og hvor lang frist skal der være fra annoncering til afholdelse?  
          Vejlederkursus.  
 Atlantis til oktober 2007. 
  Kalk og kompetencer, Rødvig. Forår 2008. 
           
Vi opfordrer Glen til at arbejde videre med ansøgning om ng / geo- konference.  
Vi opfordrer Keld Rasmussen og Hanne til at arbejde videre med kursus i videnskabsteori. 
Helle samarbejder med Jens Dolin om kurser i didaktik og fagdidaktik, i konsortium med 
Center for Naturfagsdidaktik (KU) og fysik. 
 
8. Bogpakke til Folketingets Uddannelsespolitiske Udvalg. 
Vi besluttede hvilke bøger der skal sendes.  
  
 
9. Evt. Intet.  
 
 
 
 
 
 
 


